

股价太高?项目缺钱?

江淮动力第一大股东减持 最低不到1500万

10月下旬到11月上旬,江淮动力(000816)第一大股东江苏江淮动力集团有限公司(下称江动集团)连续减持所持本公司股份,套现近5亿元,引起市场高度关注。近日,记者就减持原因致电江淮动力董秘,但未得到答复。

半月减持6000余万股套现近5亿

11月4日,作为江淮动力的第一大股东——江动集团以7.37元价格通过深交所大宗交易平台减持江淮动力无限售条件流通股2620万股,减持数量占江淮动力总股本的3.1%,套现1.93094亿人民币。减持后,江动集团还持有江淮动力2.6亿股股份,占总股本的30.79%。

这已经是江淮动力大股东半个月又一次大规模减持。上月13日,江淮动力公布三季度报,实现净利润2.03亿元,同比增长137.19%。报告公布10天后,第一大股东江动集团开始大规模减持。10月23日、27日、29日、30日,江动集团通过大宗交易方式依次抛售1650万、210万、2270万、100万,共计4230万股江淮动力股票,交易价格均为6.9元/股,套现2.9808

亿人民币。江动集团23日减持前持有江淮动力32896.8万无限售条件流通股,占总股本的38.89%,减持后仍持有28666.8万股江淮动力无限售条件流通股,占总股本的33.89%。10月30日,江淮动力发布简式权益变动报告书,称江动集团“出售所持股份的目的是获取投资收益”且“不排除在未来12个月内继续减持的可能”。

减持原因引发众多猜想

江淮动力第一大股东频繁抛售自有股份的消息引起了广大中小股民的热议。11月5日,一署名为“吉林省珲春市的网友”在某金融论坛发帖称:“江淮动力三季度数据很不错,大盘趋势向好,大股东还大量减持自己的股票,可能他们有经济问题摆不平了。”该网友提醒中小投资者:“江淮动力第一大股东连续减持股票,非常坚决,量也非常之大,自己都不看好自己的股票这算什么大股东。小散户们要警惕了。”

今年7、8月间,有传闻称江淮动力将斥巨资投入新疆煤矿项目,这一传闻在江动集团大量减持后再度甚嚣尘上。

有中小股民猜测,是否因煤矿项目缺钱,导致大股东大量减持。名为“刘门小三”的网友昨日在“江淮动力吧”发帖指出,“减持其实早有预见,大股东不断地质押和解除质押,说明对资金的极度需求。再结合消息面上,诸多的资本运作计划都要现金的投入,就不难理解从资本市场提取更为直接了。”

记者上周末就这些传闻致电江淮动力董秘,希望能得到圆满解释,但遗憾的是截至发稿董秘一直没有答复。

大股东减持成常态

根据Wind数据统计,10月至今,已有89家公司发布大股东减持公告,合计减持股份数量达9.40亿股。如果按照交易期间的平均价格估算,大股东累计套现市值达到96.64亿元。而其中大股东抛售自家股票的现象尤为引人注目。

统计显示,自10月份至今,共有21家公司遭到第一大股东减持。其中减持比例较高的公司就有江淮动力、ST惠天和东源电器。三家公司第一大股东累计减持股份占流通股的比例分别达到8.1%、7.69%和4.69%,累

计套现金额分别约为4.91亿元、8103.62万元和8168.70万元。

专家:应综合考虑

有市场人士认为,大股东对于上市公司价值最具有判断力,减持意味着公司已估值偏高。对此,华泰证券高级研究员陈慧琴有客观的分析,她说,中小投资者不能仅根据大股东是否减持来判断股价走势,“大股东减持不完全是因为股价高,也可能是大股东资金有其他用途。”陈女士分析,大股东增持股票,说明大股东看好股市走向,对公司有信心,中小投资者跟进胜算更大。但大股东减持,并不一定意味着公司出了问题,也可能是其他项目需要资金。“今年6月份以来中小板大股东减持现象比较普遍,有些公司大股东减持后股价反而高涨了。”陈女士提醒广大中小投资者,可以将大股东减持与增持作为判断走势的一个指标,但不能作为唯一指标,中小投资者还得综合考虑公司的整个经营情况与市场环境,再作判断。

截至昨日收盘,江淮动力报收7.89元,下跌0.75%。

见习记者 刘芳

变身房企 *ST春兰火速恢复上市

*ST春兰恢复上市速度之迅猛,进展之顺畅恐怕足以让别的暂停上市公司艳羡不已。*ST春兰昨天公告称,公司股票将于2009年11月13日起在上海证券交易所恢复上市交易。恢复上市首日的股票简称为N*ST春兰,以后简称为ST春兰。此时,距离*ST春兰暂停上市的时间才不过一年多。

同样是暂停上市公司,*ST春兰在许多地方都显得并不平凡。因2005年、2006年、2007年连续三年亏损,在2008年4月30日*ST春兰披露2007年度年报之后,公司股票便进入长期停牌状态,2008年5月19日,*ST春兰正式暂停上市。然而,虽然在年报披露前夕,公司几次三番

提示暂停上市风险,但是*ST春兰还是吸引了众多关注,大量资金几乎不计成本蜂拥杀入,在连续7个交易日上涨之后,公司股价在停牌前的最后一个交易日收于涨停,收盘价格高达6.51元。虽然在经历牛市洗礼之后,2008年暂停上市公司的最后收盘价较之前的暂停上市公司可能相对较高,但*ST春兰还是较同期暂停上市的公司股价高出了许多,仅低于当年率先暂停上市的价格差异也属正常,但是从以往情况看来,6.51元的暂停上市价格无疑已算得上高了。

另一个特别之处在于,*ST春兰似乎对于自身的续

存似乎特别自信,在暂停上市之后甚至并没有急于重组,反而如同一家正常企业一样在组织筹划日常的生产经营。这在一绩差即重组的ST公司中非常罕见。直到2008年9月,公司在披露恢复上市工作进展时还只字未提重组,只说将抓好经营生产。但出人意料的是,此后,公司的重组速度之迅猛却远远超过外界想象。今年9月,公司顺利拿出资产置换方案,拟以苏州春兰75%股权等股权资产以及大量应收账款,置换春兰集团等拥有的泰州电厂10%股权、泰州星威房地产公司60%股权及15.6万平方米土地,迅速变身房企。在资产置换报告中,公司还表示,这一资产置换未达到《上市

公司重大资产重组管理办法》规定的重大资产重组的标准。

然而,就是在这样不属于重大资产重组的置换方案上台后,*ST春兰却超过了那些陷入复杂重组程序的“同辈”们,在一个月内完成资产过户,在两个月内即告恢复上市,效率之高,实在惊人。如今再回首*ST春兰当初那些“悔”恢复上市的“投资者”们,便会发现这些人的“高成本”投入恐怕没有白费,而*ST春兰的“自信”似乎也有理有据。此前恢复上市股票几乎无一例外遭到暴炒,那么等待*ST春兰的恢复上市首日又将会有什么样子呢?那些高成本投入的投资者还能获得暴利吗?

快报记者 应尤佳

创业板上市成本揭秘

最低不到1500万

按当前的规则,一家企业创业板融资竟需要支付哪些费用,这个问题恐怕很多对创业板摩拳擦掌的中小企业主都很感兴趣。

改制阶段费用项目最多

上市一共要经过四个阶段,改制、辅导、申报材料以及发行。在其中,券商在整个过程中起到了核心的作用。除此之外,律师事务所、会计师事务所以及资产评估事务所都要介入上市的全过程。

记者发现,在首批上市市的28家创业板企业中,律师费用从60万到240万不等。这笔收费主要用于支付上市过程中律师承担的编写重要合同、章程以及对上市文件进行审查,起草律师报告的费用。

会计师的收费则比律师费略高。最高的华谊兄弟支付给会计师事务所410万元,而其余的27家企业中,只有3家的会计师事务所高于200万(含200万),4家低于100万,其余所有公司的这笔费用都在100万(含100万)至200万之间。

另一项资产评估的费用在整个成本中占比极少。有该项数据的公司只有4家,分别为50万、15万、8万、8万。

收费不同区别在工作量

值得注意的是,即使是同一家事务所,针对不同的公司收费也不同,比如,在28家创业板上市公司中,中瑞岳华会计师事务所承担了中元华电、红日药业和华谊兄弟这3家企业的审计工作,分别收取了125万元、133万元和410万元的审计费用。

为什么会有这种差别?一位在四大会计师事务所工作的人士告诉记者,审计机构在评估项目收费时,首要的指标是企业的资产总额和利润总额,这两个指标决定了整个项目工作量的大小。

而对拟上市公司的会计师工作更复杂的繁多和琐碎。在整个上市的过程中,会计师事务所需要对出资情况进行检验,出具验资报告;协助公司调整账目,使公司的财务处理符合规定;还要帮助企业建立符合股份制规则的账目;对之前的业绩进行审计,出具审计报告;对管理控制制度进行检查,出检查报告。

承销费用占比最大

在整个上市过程中,承担最多工作的券商收取的费用是最高的,同时,这也是不同公司上市成本的最大区别之处。

这其中,承销费用主要按照发行时募集金额的多少,按照一定的比例收取,而保荐费用则是支付给保荐人的签字费。据记者统计,在10家单独公布了保荐费用的创业板公司中,这部分的收费差异并不大,一般为300万、400万和500万三个标准,收费最高的国都证券承销红日药业收取了550万的保荐费。

区别最大是承销费用,这部分费用决定了公司上市的成本大小。正是在这块费用上,中信证券开出了1.2亿的“天价承销”,兴业证券则一共只挣了800万。

而从耗费资金占比来看,这部分的费用占整个承销发行费用的比例也远远高于会计师事务所、律师、资产评估等多项费用之和。比如,对神州泰岳超过1.2亿的承销费而言,几百万的其他费用几乎可以忽略。这部分费用则要看企业的谈判能力大小。

此外,由于证监会规定,创业板企业上市之后还要有3年辅导期,目前已有券商针对这点开出了每年100万的收费标准。消息人士告诉记者,由于创业板企业上市风险较大,有不少券商一改平时在整个项目结束之后收钱的做法,而是随着项目的进行,阶段性分批收费。

《理财周报》

Table with columns: 2009年11月9日沪深A股行情, 代码, 名称, 收盘, 涨跌(%), 成交量. Includes entries for 600001, 600002, etc.

Table with columns: 代码, 名称, 收盘, 涨跌(%), 成交量. Includes entries for 600109, 600110, etc.

Table with columns: 代码, 名称, 收盘, 涨跌(%), 成交量. Includes entries for 600215, 600216, etc.

Table with columns: 代码, 名称, 收盘, 涨跌(%), 成交量. Includes entries for 600318, 600319, etc.

Table with columns: 代码, 名称, 收盘, 涨跌(%), 成交量. Includes entries for 600436, 600438, etc.

Table with columns: 代码, 名称, 收盘, 涨跌(%), 成交量. Includes entries for 600588, 600600, etc.